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1 Diverse Fragen zu gleichartigen Zahlen 
 

1. In einer Summe kann man nur gleichartige Summanden 
 

 addieren. 
 

 
 

2. Welche Zahlen von: bnbxbna 2,7,16,7,6 sind gleichartig? 
 

2. 7bn, 2bn  
 
 

 

 
 

2 Termumformungen 
Formen Sie die nachfolgende Aufgabe in eine möglichst einfachen Term um. 
Man sagt auch – fassen Sie die Terme so weit wie möglich zusammen. Jeder 
Berechnungsschritt muss ersichtlich sein. 
 

=+++ zz 911)3(  
 

 

 

1410 +z  
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3 Termumformungen 
Formen Sie die nachfolgende Aufgabe in eine möglichst einfachen Term um. 
Man sagt auch – fassen Sie die Terme so weit wie möglich zusammen. Jeder 
Berechnungsschritt muss ersichtlich sein. 
 

=−+− )8712(31 zzzz  
 

 

 

z20  
 

4 Termumformungen 
Formen Sie die nachfolgende Aufgabe in eine möglichst einfachen Term um. 
Man sagt auch – fassen Sie die Terme so weit wie möglich zusammen. Jeder 
Berechnungsschritt muss ersichtlich sein. 
 

=−−+−+ )1040()3020(40100 ttt  
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5 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

=+++
5

4

5

2

55

3 aaaa
 

 

 

a2  
 

6 Berechnen Sie den Umfang U des Grundstückes: 
a) mit Variablen, b) für a=5m 
 
 

Grundstück

7
a

3
a

4a

7a

4a

1.1
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7 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

=+++ xxxx 3152  

 
 
 

 

x21  

8 Berechnen Sie den Umfang U der Schablone: 
 
a) mit Variablen,  
b) für a=65mm 

 

6
a

3
a

7,5a

15a

1.3

3a

2
a
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9 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

=+++ yyyy 3746  

 
 
 

 

y20  

10 Berechnen Sie den Umfang U des Blumenbeetes: 
 
a) mit Variablen,  
b) für a=1,5m und d=4m 
 
 

Blumenbeet

d

2a

1.2
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11 
 

Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

=+++ nxnxnxnx 208411  

 
 

 

nx43  

12 Berechnen Sie die Länge der Welle: 
 
a) mit Variablen,  
b) für a=35mm und b=50mm 
 

ll

Bild
22.05.05
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13 Berechnen Sie den Umfang U des Bleches: 
 
a) mit Variablen,  
b) b) für a=50mm 
 

 

 
 

14 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

====−−−− nn
3

1
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5
47  
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15 Berechnen Sie die Länge der Welle: 
 
a)  allgemein, mit Hilfe von Variablen,  
b)  für a=25mm, b=35mm 
 

 
 

 
 

16 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

====−−−− abab
3

1

9

5
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17 Der Umfang nebenstehender Holzplatte soll mit Messingband beschlagen wer-
den. Berechnen Sie die Länge l des Messingbandes: 
 
a)  allgemein, mit Hilfe von Variablen,  
b)  für a=250mm, b=120mm, c=90mm, d=235 
 

 

 
 

18 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

=− cmcm,
4

3
11210  
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19 Berechnen Sie den Umfang U der Blechschablone: 
 
a)  allgemein, mit Hilfe von Variablen,  
b)  für a=80mm, b=65mm, c=43mm 
 

 

 
 

20 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

=−−− ax,axaxax, 31
4

1
35716  
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21 Berechnen Sie die Länge der Welle: 
 
a) mit Variablen,  
b) b) für a=30mm 
 

 
 

 
 

22 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

=−− cmdmm 8,12155,3  
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23 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

=−− aba
5

1
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2
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24 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

=−− yayy
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25 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

=−− bcb 938  

 

 
 

26 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

=−−−− )4(72 yxx  
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27 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

=−−− )4(3 zz  

 

 
 

28 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

=−−−− bxbx 2,02,1)7,0(1,0  
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29 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

=−−−− bxbx 2,02,1)7,0(1,0  

 

 
 

30 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 

Wieviele kg  und g  sind vorhanden’ 

 

=−++− kgkggkgkg
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31 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 

Berechnen Sie das Resultat in h , min  und s . 

 

=−++− min
3

1
675,30min

2

1
87min2,35

2

1
3 sh  

 

 
 

35 Berechnen Sie den Abstand x: 
 
a)  allgemein, mit Hilfe von Variablen,  
b)  für D=162mm, d=131mm, a=109mm 
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32 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
Berechnen Sie das Resultat in cm . 

 

=++−+−+ mmmmcmdmcmm 5960
4

3
27

3

1
2964

6

1
75

3

2
19  

 

 
 

36 Berechnen Sie den Abstand x der sich überdeckenden Scheibe: 
 
a)  allgemein, mit Hilfe von Variablen,  
b)  für D=241mm, d=190mm, a=99mm 
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33 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 

Berechnen Sie die vorhandenen kg . 

 
=+−− mggtkg 450000002800002,65,555  

 

 
 

34 Berechnen Sie den Abstand a der aussermittigen Bohrung: 
 
a)  allgemein, mit Hilfe von Variablen,  
b)  für D=144mm, d=72mm, b=20mm 
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37 Berechnen Sie die Rohrlänge l des Rohres: 
 
a)  allgemein, mit Hilfe von Variablen,  

b)  für a=140mm, b=225mm, c=103mm, r=120mm, d=12mm ∅ 
 

 

 
 

39 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
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38 Berechnen Sie die Zuschnittlänge l des Kettengliedes: 
 
a)  allgemein, mit Hilfe von Variablen,  
b)  für a=32mm, b=11mm, d=5mm, D=30mm 
 

 

 
 

40 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

====++++++++++++ )x(x 527  
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41 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

====−−−−++++ )yx(x 2530  

 

 
 

42 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

====++++++++++++ )c(c 6372  
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43 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

=−−+ )( baba  

 

 
 

44 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

=+−−++ )2(2 aaxxaaxx  
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45 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

=−++− )713()1513(5 abbaa  

 

 
 

46 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

=−−− )5,123,7()9,24,8( xaxa  
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47 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

( ) ( )[ ] =−+−+−+++ acbaddcba  

 

 
 

48 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

( ) ( )[ ]=−+−+−− cbacbaa 3129281324  
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49 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

( ) ( )[ ] =−+−+−− cbacbaa 3128281418  

 

 
 

50 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
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51 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

babaabba 712)105()39()34( +−−−−−−  

 

 

 

ab 105 −  

52 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

)141812()57()49(1510 −−−+−−−+ axaxax  

 

 

2228 −+ za  
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53 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

)21,56,0()5,208,116,3()8,14,21,4(12,10 baacbcbaa +−−+++−−  

 

 

cba 72,035,092,2 −+  

54 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
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55 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 



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2 −  

56 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
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57 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 


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58 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

( ) ( )[ ]{ }ypxzyxzyx −+−+−++− 3232  

 

 

zyp 35 +−  
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59 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

( ) ( )[ ] ( )[ ]{ }strtstssr 953562524 −+−−−−−−  

 

 

tsr 24 +−  

60 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

( )[ ]{ }69816192537267 ++−−+−+− zxayzyx  

 

 

116561816 ++−− zyxa  
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61 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

( )[ ] ( )[ ] ( ) ( )[ ]9310637182553 −−+−++−−−+− ayaycdcd  

 

 

264 −− ay  

62 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

( ) ( )[ ]{ }axaxaxa 13895643 +−−−−+  

 

 

xa 1725 +−  
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63 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

( ) ( )[ ]{ }xxxyyxyxyx −−−−+−−−+ 386357664  

 

 

yx 4+  

64 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

( )[ ]{ }xyyzyzxzxyyzxzxy 27653284 −++−−−−  

 

 

yzxzxy −−139  
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65 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

( ) ( )[ ] ( ){ }baabaabba 3633 −−+−−−  

 

 

baba 468 −+  

66 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 

( )[ ] ( )[ ]{ } ( )dccdcddcdc +−−−−+− 2754  

 

 

dcdc 974 −−  
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67 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
 


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xy 75,075,0 +−  

68 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
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69 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
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70 Folgende Aufgabe soll so weit wie möglich vereinfacht werden. 
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71 Berechnen Sie das Mass x : 

 
a) allgemein, mit Hilfe von Variablen, 

b) für mma 6= , 

 mmb 22= , 

 mmc 10= , 

 mmd 20=  und 

 mml 140=  
 

 
 

 

)( dcbalx +++−=  

mmx 24=
 

 

 


